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ΑΠΟΦΑΣΗ 
30/4/2015 

Θζμα: Σχετικά με το Σχζδιο Νόμου του Υπουργείου Παιδείας  

 

Ο Υπουργόσ κ. Αριςτείδθσ Μπαλτάσ,  τίμθςε με τθν παρουςία του τθν ζναρξθ του Συνεδρίου τθσ ΠΟΣΔΕΠ (27/2/2015). Με τθν 

ευκαιρία  αυτι εξιγγειλε και τθν κατάκεςθ πολυνομοςχεδίου για τθ ρφκμιςθ επιμζρουσ κεμάτων των ΑΕΙ και τθν κατάργθςθ των 

Συμβουλίων Ιδρφματοσ ςτα Πανεπιςτιμια (πράγμα ςτο οποίο προχωρεί χωρίσ δυςτυχϊσ καμία αξιολόγθςθ). Παράλλθλα, 

ανακοίνωςε ότι κα ξεκινοφςε μια μακρά διαβοφλευςθ (τθν προςδιόριςε ςε βάκοσ ζτουσ) κατά τθν οποία κα ςυμμετείχαν όλοι οι 

αρμόδιοι φορείσ (Πανεπιςτιμια, Πρυτάνεισ, ΠΟΣΔΕΠ, Πανεπιςτθμιακοί κ.λ.π.) με ςτόχο να φτιαχτεί ζνα νζο κεςμικό πλαίςιο για τα 

Πανεπιςτιμια. Ο κ. Μπαλτάσ όμωσ φζρνει ζνα Σ/Ν το οποίο επί τθσ ουςίασ είναι ζνα νζο κεςμικό, το οποίο αλλάηει τελείωσ το 

πλαίςιο οργάνωςθσ και διοίκθςθσ του Πανεπιςτθμίου και προφανϊσ επιφζρει τεράςτιασ ζκταςθσ αλλαγζσ χωρίσ καμία απολυϋτωσ 

διαβοφλευςθ. Το πλαίςιο αυτό επαναφζρει, κατά βάςθ, το πλαίςιο του 1268/82. Δθλ. 33 χρόνια πίςω !!  

 

Επιπλζον, ςτο Σ/Ν προβλζπεται θ παφςθ ιδθ νομίμωσ εκλεγμζνων Πρυτάνεων και Κοςμθτόρων! Πρόκειται για κάτι απαράδεκτο 

για το οποίο, το 2011, θ μεγάλθ πλειοψθφία τθσ Πανεπιςτθμιακισ κοινότθτασ (και ο ςθμερινόσ Υπουργόσ) είχαμε κατθγοριςει τθν 

τότε Υπουργό Παιδείασ (και πολφ ςωςτά) χαρακτθρίηοντασ τθν αντίςτοιχθ ρφκμιςθ αντιδθμοκρατικι!. 

 

Είναι απογοθτευτικόσ ο τρόποσ με τον οποίο ο Υπουργόσ αντιμετωπίηει τα κζματα των Πανεπιςτθμίων, ακυρϊνοντασ  πλιρωσ και 

τισ κετικζσ ρυκμίςεισ ςτα επιμζρουσ κζματα που ζχει το ςυγκεκριμζνο Σ/Ν.  

 

Επειδι δεν κζλουμε να επιςτρζψουμε 33 χρόνια πίςω, κεωροφμε απαραίτθτο θ πολιτικι θγεςία του Υπουργείου να αποςφρει όλο 

το πλαίςιο των διατάξεων που αλλάηει τον τρόπο διοίκθςθσ του Πανεπιςτθμίου και να περιοριςτεί ςτισ επιμζρουσ διατάξεισ που 

είναι βελτιωτικζσ του κεςμικοφ πλαιςίου (π.χ. Αλλαγι τθσ διαδικαςίασ εκλογισ και εξζλιξθσ μελϊν ΔΕΠ, ρυκμίςεισ για εξελίξεισ 

μελϊν ΔΕΠ -παρ. 10-11 άρκρου 13-, επαναφορά τθσ βακμίδασ του Λζκτορα και ςχετικζσ βελτιωτικζσ ρυκμίςεισ για τθν κατθγορία 

μόνιμων λεκτόρων, ρυκμίςεισ για ΕΤΕΠ, ΕΕΔΙΠ, ρφκμιςθ για εργαηόμενουσ ΠΔ 407, κατάργθςθ τθσ φορολογίασ του «επιδόματοσ 

βιβλιοκικθσ» των μελϊν ΔΕΠ ςφμφωνα με τθν απόφαςθ του ΣτΕ, ρφκμιςθ για τθν αυτοδίκαιθ αργία μζλουσ ΔΕΠ που τροποποιεί 

το υπάρχον απαράδεκτο και ανικικο κακεςτϊσ, διάταξθ που χρειάηεται επιπλζον βελτίωςθ κ.λ.π.). 

 

Ακολοφκωσ, να φζρει όλα τα άλλα κζματα που ςυνιςτοφν ζνα νζο κεςμικό πλαίςιο ςτθ λειτουργία και διοίκθςθ των 

Πανεπιςτθμίων (π.χ. κατάργθςθ θλεκτρονικισ ψθφοφορίασ, ποςοςτά ςυμμετοχισ ςτα όργανα και ςτισ εκλογζσ οργάνων των 

διαφόρων κατθγοριϊν προςωπικοφ, κ.λ.π) ςε ευρεία διαβοφλευςθ, όπωσ είχε δεςμευκεί και ςτο ςυνζδριο τθσ ΠΟΣΔΕΠ, με τουσ 

εκπροςϊπουσ τθσ πανεπιςτθμιακισ κοινότθτασ. 
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